

# Хроніка найважливіших подій і рішень

## Червень 2013 року



**1 червня**

Стартував чотиримісячний пілотний проект програми модернізації Національної системи масових електронних платежів. Його ціль — модернізація національної платіжної системи та відпрацювання питань взаємодії між банками — учасниками НСМЕП і створенням Національним банком України маршрутизатором НСМЕП.

В оновленій НСМЕП пропонуються якісно нові рішення для платіжного ринку. Система передбачає створення карток з магнітною смугою та EMV-чіпом на основі відкритих міжнародних стандартів. Для розрахунків у мережі Інтернет планується використання спеціальних технологій захисту даних.



**4 червня**

У Національному банку України відбувся завершальний етап конкурсу “Краща монета року України” серед монет, що були введені в обіг упродовж 2012 року.

За результатами таємного голосування комісії перемогу присуджено таким монетам: у номінації “Краща монета року” — “Українська лірична пісня”, автори ескізів: Володимир Таран, Олександр Харук, Сергій Харук; у номінації “Унікальне ідейне рішення” — “УЄФА. Євро 2012. Україна-Польща”, автори ескізів: Володимир Таран, Олександр Харук, Сергій Харук; у номінації “Найкраще художнє рішення” — “Мальва”, автор ескізів — Володимир Дем’яненко.



**6 червня**

Правлінням Національного банку України прийнято постанову № 210 про встановлення з 1 вересня 2013 року граничної суми розрахунків готівкою.

Згідно з її вимогами гранична сума розрахунків готівкою протягом одного дня між підприємствами (підприємцями) становить 10 000 гривень, готівкові розрахунки між фізичною особою та підприємством (підприємцем) за товари (роботи, послуги) не мають перевищувати 150 000 гривень. Крім того, фізичні особи між собою за договорами купівлі-продажу, які підлягають нотаріальному посвідченню, можуть розраховуватися готівкою в розмірі не більше 150 000 гривень.

Фізичні особи мають право здійснювати розрахунки на суму, яка перевищує 150 000 гривень, шляхом перерахування коштів з поточного рахунку на поточний рахунок, внесення та/або перерахування коштів на поточні рахунки, у тому числі на депозит нотаріуса, на окремий поточний рахунок у національній валюті.



**7 червня**

Правління Національного банку України ухвалило рішення про зниження облікової ставки з 10.06.2013 року на 0.5 відсоткового пункту — до 7% річних.

Такий крок зумовлений необхідністю закріплення позитивних тенденцій у монетарній сфері, а також сприяння процесам економічного розвитку.



**7 червня**

Набрала чинності Постанова Правління Національного банку України від 26.04.2013 р. № 150 “Про внесення змін до Положення про надання Національним банком України стабілізаційних кредитів банкам України”, прийнята з метою забезпечення безпеки та стабільності банківської системи.

Цією постановою, зокрема, уточнено підходи щодо прийнятності забезпечення, яке може бути надано Національному банку України за стабілізаційним кредитом.



**12 червня**

На численні звернення банків щодо зупинення ними фінансових операцій клієнтів, що здійснюються з використанням платіжних карток, Національний банк України надав роз’яснення з питань фінансового моніторингу.

Відповідно до ст. 1074 Цивільного кодексу України обмеження права клієнта щодо розпорядження грошовими коштами, що знаходяться на його рахунку, не допускається. Винятками є такі випадки обмеження права клієнта розпоряджатися рахунком: за рішенням суду; якщо операції можуть бути пов’язані з легалізацією (відмиванням) доходів, одержаних злочинним шляхом або фінансуванням тероризму та в інших випадках, встановлених законом.

Порядок зупинення фінансових операцій у таких випадках та строки, протягом яких здійснюються такі зупинення, визначені нормами Закону України “Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом або фінансуванню тероризму” та “Положення про здійснення банками фінансового мо-

ніторингу” (затвердженого постановою Правління Національного банку України від 14.05.2003 р. № 189).



**14 червня**

У м. Львові за участі керівництва Національного банку України та представників Комерцбанк АГ (Commerzbank AG) відбулося 14 засідання робочої групи “Банки” Українсько-німецької групи високого рівня з економічного співробітництва.

Німецькою стороною було зазначено спрямованість політики Національного банку України на стабільний розвиток банківської системи України та економіки країни в цілому.

За результатами засідання сторони підтвердили прагнення та зацікавленість у подальшому розвитку українсько-німецького співробітництва в банківській сфері.



**20 червня**

Національний банк України надав роз’яснення банкам щодо порядку проведення операцій на основі угод про розподіл продукції (відповідно до зміни до Декрету Кабінету Міністрів України від 19.02.1993 р. № 15-93 “Про систему валютного регулювання і валютного контролю”, та до Закону України від 14.09.1999 р. № 1039-XIV “Про угоди про розподіл продукції”).

На операції інвестора, що здійснюються для потреб угоди про розподіл продукції, не поширюється ряд обмежень, зокрема щодо строків проведення розрахунків за експортно-імпортними операціями; обов’язкового продажу на міжбанківському валютному ринку України надходжень в іноземній валюті; від реалізації частини виробленої продукції тощо.



**20 червня**

Правлінням Національного банку України прийнято Постанову від 20.06.2013 р. № 243, “Про затвердження Змін до Технічного порядку проведення Національним банком України операцій з банками”.

Відповідно до змін з метою створення умов для обігу депозитних сертифікатів Національного банку України серед банків на фондових біржах банкам дозволено проводити операції з депозитними сертифікатами шляхом участі у торгах депозитними сертифікатами, які проводяться організаторами торгівлі цінними паперами.

Таким чином регулятор створив умови для розширення обігу депозитних сертифікатів Національного банку України та подальшого розвитку біржового сегмента фондового ринку.



**20 червня**

Представники Програми розвитку фінансового сектору (USAID/FINREP-II) презентували результати експериментального всеукраїнського курсу “Фінансова грамотність”, що проводився з вересня 2012 року до травня 2013 року у 86 школах України за підтримки та у співпраці з Національним банком України, Університетом банківської справи Національного банку України та Міністерством освіти і науки України.

До навчання за курсом “Фінансова грамотність” було залучено 3 400 учнів віком від 15 до 16 років із 18 регіонів України. Завданням 85 спеціально підготовлених учителів було навчити дітей як майбутніх споживачів фінансових послуг практичним аспектам фінансового планування, управління власними фінансами та відповідальній поведінці.



**25 червня**

Набрала чинності Постанова Правління Національного банку України від 17.05.2013 р. № 172 “Про затвердження Змін до Положення про відкриття та функціонування кореспондентських рахунків банків-резидентів та нерезидентів в іноземній валюті та кореспондентських рахунків банків-нерезидентів у гривнях”.

Внесені зміни передбачають розширення режиму функціонування кореспондентських рахунків Європейського банку реконструкції та розвитку (ЄБРР) у гривнях, що можуть відкриватися в будь-якому уповноваженому банку України. ЄБРР має право використовувати власні кореспондентські рахунки в гривнях для проведення операцій на території України у межах статутної діяльності ЄБРР в Україні — згідно з Угодою про заснування ЄБРР від 29 травня 1990 р. та відповідно до міжнародних договорів, укладених між Україною та ЄБРР.

На замовлення “Вісника НБУ” огляд підготовлено департаментом офіційних публікацій та інформаційного забезпечення Національного банку України.